

**FÖLDGÁZ-KERESKEDELMI SZERZŐDÉS****1. Szerződő felek adatai:**

- 1.1. Vevő:** Országos Tisztifőorvosi Hivatala  
**Székhely:** 1097 Budapest, Gyáli út 2-6.  
**Képviseli:** dr. Paller Judit mb. országos tiszti főorvos  
**AHT azonosító szám:** 211 639  
**Adószám:** 15329530-2-43  
**Bankszámlaszám:** 10032000-00281519-00000000
- 1.2. Eladó:** Fővárosi Gázművek Zártkörűen Működő Részvénytársaság  
**Rövid név:** FŐGÁZ Zrt.  
**Székhely:** 1081 Budapest, II. János Pál pápa tér 20.  
**Céggjegyzék szám:** 01-10-042416  
**Képviseli:** Réti Attila Norbert kereskedelmi igazgató,  
Orgovány Ferenc osztályvezető  
**Levelezési cím:** 1081 Budapest, II. János Pál pápa tér 20.  
**Adószám:** 10897830-2-44  
**Bankszámlaszám:** 10700024-02568209-52500006  
**Honlap címe:** www.fogaz.hu

**2. Meghatározások**

A Szerződésben használt fogalmak a Földgázellátásról szóló 2008. évi XL. törvény (a továbbiakban: GET), az annak végrehajtásáról szóló 19/2009. (I.30.) Kormányrendelet (a továbbiakban: Vhr), a mindenkor hatályos Üzemi és Kereskedelmi Szabályzat (a továbbiakban: ÜKSZ) és egyéb kapcsolódó jogszabályokban rögzített jelentéssel bírnak, illetve - amennyiben a szövegösszefüggésből kifejezetten más nem következik - a következőket jelentik:

**Elosztó/Elosztói engedélyes:** A 2008. XL. törvény szerinti földgáz elosztó hálózat üzemeltetési engedéllyel rendelkező társaság/szervezet, jelen Szerződés vonatkozásában, annak megkötésekor a területileg illetékes Elosztói Engedélyes a FŐGÁZ Földgázelosztási Kft.

**Elszámolási mérés:** a földgázforgalomnak az ÜKSZ szerint kialakított, a Földgázszállítói-, a Földgázelosztói- vagy Földgázátrolói Engedélyes által működtetett, a mérésügyi jogszabályok szerint mérésre alkalmas berendezésekkel fogyasztásmérő (gázmérő, gázmérési rendszer) történő meghatározása.

**Alulszállítás:** a Szerződött Földgázmennyiségnél a megengedett eltérés mértékét meghaladó mértékkel kevesebb földgáz rendelkezésre bocsátása.

**Alulvételezés:** a Szerződött Földgázmennyiségnél a megengedett eltérés mértékét meghaladó mértékkel kevesebb földgáz átvétele.

**Túlvételezés:** a Szerződött Földgázmennyiségnél a megengedett eltérés mértékét meghaladó mértékkel több földgáz átvétele.

**Szerződött Maximum Mennyiség:** a Szerződött Földgázmennyiségnek a Szerződés 6.2. pontjában meghatározott, pozitív irányba megengedett eltérésének mértékével növelt mennyiség.

**Szerződött Minimum Mennyiség:** a Szerződött Földgázmennyiségnek a Szerződés 6.2. pontjában meghatározott negatív irányba megengedett eltérésének mértékével csökkentett mennyiség, illetve annak a 6.5. pont szerint módosított értéke.

**Felhasználói nyomás:** A Vevő/Felhasználó gázmérőjének (mérési rendszerének) üzemi nyomása, amelyet a Felhasználó határoz meg. Amennyiben a Felhasználónál több gázmérő (mérési rendszer) üzemel, a Felhasználói nyomást gázmérőnként (mérési rendszerenként) kell meghatározni.

**(Földgáz)Forgalom:** a jelen szerződés alapján Eladó által átadott, Vevő által felhasznált földgáz mennyisége hőegyenértékben kifejezve. (GJ, MJ)

**Földgázellátási zavar:** a válsághelyzetet el nem érő mértékű, jellemzően területi/regionális zavar, ami a vezetékálózat, és a tároló üzembiztonságát, együttműködő képességét súlyosan veszélyezteti, és emiatt a rendszeregyensúly csak egyes felhasználók vételezésének korlátozásával biztosítható (265/2009 (XII.1.) Korm. rend.)

**Földgázellátási válsághelyzet:** a szükséghelyzetet vagy veszélyhelyzetet el nem érő mértékű, a személyeket, vagyontárgyaikat, a természetet, a környezetet vagy a felhasználók jelentős részének ellátását közvetlenül veszélyeztető földgázellátási zavar. (265/2009 (XII.1.) Korm. rend.)

**Földgázszállító/ Földgázszállítói Engedélyes:** A 2008. XL. törvény szerinti a földgáz szállítói rendszeren történő szállítására működési engedéllyel rendelkező társaság/szervezet, a jelen Szerződés megkötésekor a FGSZ Földgázszállító Zrt.

**Földgáztároló/ Földgáztárolói Engedélyes:** A 2008. XL. törvény szerinti a földgáz tárolására működési engedéllyel rendelkező társaság/szervezet, a jelen Szerződés megkötésekor az E.ON Földgáz Storage Zrt. és a MMBF Földgáztároló Zrt.

**Fűtőérték:** az a hőmennyiség, amely állandó nyomáson, meghatározott (1 gnm<sup>3</sup>) mennyiségű földgáznak levegőben való tökéletes elégetése során felszabadul, ha az égéstermék vég hőmérséklete megegyezik a kiindulási hőmérséklettel, valamint mind a kiindulási komponensek, mind az égéstermékek gáz halmazállapotúak. Mértékegysége: MJ/gnm<sup>3</sup>.

**Gázév:** a tárgyév július 1-jei gáznap kezdetétől a következő év június 30-ai gáznap végéig terjedő időszak. Gázév közben hatályba lépő, vagy Gázév közben megszűnő Szerződés esetében jelen Szerződés vonatkozásában Gázévnek minősül a hatályba lépés és a Gázév vége, illetve a Gázév kezdete és a Szerződés megszűnése közötti időszak is. Gázévnek minősül továbbá a Szerződés hatályba lépése és megszűnése közötti időszak is, amennyiben az egy Gázéven belülré esik.

**Gázhét:** az adott hét hétfőn reggel 06:00-tól a következő hét hétfőn reggel 06:00-ig tartó időszak.

**Gázhónap:** adott naptári hónap adott napján reggel 06:00-tól a következő naptári hónap azon napján reggel 06:00-ig, amely számánál fogva a kezdőnapnak megfelel.

**Gáznapi:** az adott nap reggel 06:00-tól a következő nap reggel 06:00-ig tartó időszak.

**Gáztechnikai normál m<sup>3</sup>:** az a gázmennyiség, amely 288,15 K hőmérsékleten és 101325 Pa nyomáson 1 m<sup>3</sup> térfogatot foglal el. Mértékegysége: gnm<sup>3</sup>.

**Gáztechnikai normál m<sup>3</sup>:** az a gázmennyiség, amely 288,15 K hőmérsékleten és 101325 Pa nyomáson 1 m<sup>3</sup> térfogatot foglal el. Mértékegysége: gnm<sup>3</sup>.

**Kapacitás díj (KD):** a 2008. XL. törvény (GET) 105. § (1) bekezdése alapján fizetendő rendszerhasználati díjak, forgalomtól független – a kapacitás lekötés és kapacitás díj egységár szorzataként kifejezett – értéke (HUF/év).

**Kapacitás díj egységára (KD<sub>E</sub>):** a 2008. XL. törvény (GET) 105. § (1) bekezdése alapján fizetendő rendszerhasználati díjak – forgalomtól független – a jelen szerződéssel érintett összes felhasználási helyre egységesen meghatározott, a kapacitás lekötésre kifejezett egységára (HUF/m<sup>3</sup>/h/év).

**Kapacitás lekötés (K):** a szerződéses időszakra lekötött legnagyobb órai teljesítmény (m<sup>3</sup>/h).

**Kiegyensúlyozó földgáz:** adott gáznapon a rendszerhasználók által az együttműködő földgázrendszerbe beadott és a ténylegesen vételezett földgázmennyiségek közötti különbség kiegyenlítésére a Földgázszállítói Engedélyes által felhasznált földgázmennyiség.

**Kiegyensúlyozási pótdíj:** a földgázszállító rendszeren a tényleges betáplálás és vételezés alapján megállapított, a megengedett eltérés túllépése miatt a Földgázszállítói Engedélyes által a rendszerhasználókkal szemben – külön jogszabály alapján érvényesíthető pótdíj.

**Korlátozás:** földgázellátási zavar esetén az egyes korlátozási kategóriákba besorolt felhasználók gázfogyasztásának csökkentése vagy megszüntetése annak érdekében, hogy az együttműködő földgázrendszeren vagy annak egy részén a hidraulikai egyensúly helyreálljon és fenntartható legyen.

**Minőségi hiba:** amennyiben a Szerződésben kikötött földgázminőségtől az ott meghatározott értéket meghaladó eltérés áll fenn.

**MSZKSZ díj:** a földgáz biztonsági készletezésről szóló 2006. évi XXVI. törvény alapján a Magyar Szénhidrogén Készletező Szövetség részére fizetendő tagi hozzájárulás.

**Nem normál üzemmenet:** az az állapot, amikor a szállítóvezetési gázátadó állomás berendezései közül egy vagy több meghibásodik, nem üzemszerűen működik – ahogyan az a Földgázszállítói Engedélyes üzletszabályzatában rögzítve van. A folyamatos földgázátadás és a teljesítés ebben az esetben is biztosított.

**MEH:** Magyar Energia Hivatal

**MKEH:** Magyar Kereskedelmi Engedélyezési Hivatal

**Rendszerhasználati díjak (RHD):** a 2008. XL. törvény (GET) 105. § (1) bekezdése alapján az együttműködő földgázrendszer használatért fizetendő díjak.

**RHD forgalomarányos része (RHD<sub>F</sub>):** a 2008. XL. törvény (GET) 105. § (1) bekezdése alapján az együttműködő földgázrendszer használatért fizetendő díjak forgalomtól függő része (HUF/MJ).

**Rendszerirányító:** A 2008. XL. törvény szerinti földgáz rendszerirányítási működési engedéllyel rendelkező társaság/szervezet, a jelen Szerződés megkötésekor a FGSZ Földgázszállító Zrt.

**Szerződés:** Az Eladó és a Vevő közötti jelen földgáz-kereskedelmi szerződés.

**Szerződött Földgázmennyiség:** a Szerződés 6.1. pontjában meghatározott, a jelen szerződés tartamára igényelt és átvenni vállalt földgázmennyiség.

**Üzemi és Kereskedelmi Szabályzat (ÜKSZ):** az együttműködő földgázrendszer technikai működésére, valamint a kereskedelmi folyamatra vonatkozó főbb szabályokat tartalmazó, a Magyar Energia Hivatal által jóváhagyott szabályzat.

**Üzemzavar:** minden olyan a földgáz termelését, tárolását, szállítását, elosztását korlátozó vagy megszüntető esemény, amelynek oka az együttműködő földgázrendszer normál üzemmenettől eltérő olyan működése, amelynek következménye veszélyeztetés vagy földgázellátási zavar, és amely egy vagy több felhasználó földgázellátásának szünetelését okozza.

**Üzleti titok:** a gazdasági tevékenységhez kapcsolódó minden olyan tény, információ, megoldás vagy adat, amelynek nyilvánosságra hozatala, illetéktelenek által történő megszerzése, vagy felhasználása a jogosult jogszerű pénzügyi, gazdasági érdekeit sértené vagy veszélyeztetné, és amelynek titokban tartása érdekében a jogosult a szükséges intézkedéseket megtette.

**Üzletszabályzat:** Eladó mindenkor hatályos, a Magyar Energia Hivatal által jóváhagyott földgáz kereskedelmi üzletszabályzata.

**Vis maior:** olyan külső körülmény, amely az arra hivatkozó Fél érdekkörén kívül merült fel, és amelyet az érintett Fél legjobb tudása szerint megelőzni vagy elhárítani nem tud, és az arra hivatkozó Fél számára lehetetlenné teszi a szerződés teljesítését.

**Közbeszerzési eljárás:** a jelen földgáz-kereskedelmi szerződés létrehozására a közbeszerzésekről szóló 2003. évi CXXIX. törvény (továbbiakban: Kbt.) IV. fejezete alapján, EU: 2011/S 106-173797, KÉ-13257/2011 számon lebonyolított nyílt közbeszerzési eljárása, amelyben Eladó részt vett és amelyet a benyújtott ajánlatokat megvizsgáló Bíráló Bizottság javaslata alapján, az Ajánlatkérő döntése szerint, megnyert.

### 3. A Szerződés tárgya

Eladó a jelen Szerződés alapján kötelezettséget vállal a Vevő részére a magyar földgáz hálózaton folyamatosan rendelkezésre álló, szabványos minőségű, a jelen Szerződésben

maghatározott mennyiségű földgáz 2011.10.01-2012.06.30. közötti időszakra vonatkozó, teljes ellátásalapú földgáz-kereskedelmi szerződés keretében történő szállítására, a Vevő 1. számú mellékletben meghatározott felhasználási helyein történő átadására.

A jelen Szerződés alapján és feltételei szerint az Eladó eladja, a Vevő pedig megvásárolja a 1. sz. mellékletben meghatározott földgázmennyiséget. A Felek megállapodnak, hogy a Vevő a jelen Szerződésben meghatározott felhasználási helyek vonatkozásában felmerülő teljes földgázigényét az Eladó, mint földgáz-kereskedelmi működési engedélyes által a jelen Szerződés alapján rendelkezésre bocsátott földgázzal elégíti ki.

A Szerződött Földgázmennyiség a szerződés tartama alatt nem változtatható.

A Szerződött Földgázmennyiség a tárgyévet követő gázévre a tárgyi gázév január 15-ig, Vevő által az Elosztói Engedélyes felé írásban történő bejelentéssel változtatható.

Eladó teljes körű, a földgázrendszer használatát is biztosító földgázellátást nyújt Vevő részére, amire tekintettel Vevő az őt jogszabály alapján megillető, a jelen Szerződés teljesítéséhez szükséges (szállítói, tárolói és elosztási) rendszerkapacitások tekintetében a rendelkezési jogot átadja Eladó részére, illetve megbízza Eladót, hogy a jelen Szerződés teljesítéséhez szükséges rendszerhasználati szerződéseket a rendszerüzemeltetőkkel megkösse.

A jelen Szerződés teljes körűen tartalmazza a Felek közötti földgáz adásvétel szabályait.

#### **4. A Szerződés hatálya**

Jelen Szerződés a Felek általi aláírás napján lép hatályba. A földgázellátás megkezdésének időpontja: 2011.10.01-én 06,00 óra. A Szerződés 2012. június 30-án 06,00 óráig tartó meghatározott időtartamra szól.

#### **5. A Szerződés teljesítésének helye**

A Vevő felhasználási helyeit és azok adatait az 1. számú melléklet tartalmazza.

Az átadási pont egy adott felhasználási hely vonatkozásában a Vevő felhasználási helyét ellátó földgáz elosztóvezeték a felhasználási hely telekhatárára eső végpontja. A földgáz tulajdonjoga az átadási ponton száll át a Vevőre.

A földgáz átadása a Vevő részére az átadási ponton történik. Eladó a jelen Szerződésben rögzített földgázmennyiség és teljesítmény rendelkezésre állását ezen a ponton biztosítja. Vevő a földgázt az átadási ponton veszi át kizárólag saját felhasználás céljából. Vevő az átvett földgázt harmadik személy számára nem adja tovább, illetve a felhasználási helyről más területre nem vezeti át.

A Szerződés szerinti földgázminőség és átadási nyomás teljesítésének, valamint a kárveszély átszállásának helye az átadási pont.

#### **6. A szerződött mennyiség és teljesítmény**

6.1. A jelen Szerződésben Felek által leszerződött földgáz mennyiség:  $492.274 \text{ gnm}^3$ , amelyek felhasználási helyenkénti mennyiségeit és az adott felhasználási helyre vonatkozó teljesítmény lekötések értékeit az 1. sz. melléklet tartalmazza.

6.2. A Szerződött Földgázmennyiség megengedett eltérése: +50%, amelynek alapján a:

- Szerződött Maximum Mennyiség:  $738.411 \text{ gnm}^3$  és a
- Szerződött Minimum Mennyiség:  $492.274 \text{ gnm}^3$ .

Mennyiségi hibának számít, ha a Vevő földgáz átvétele a Szerződött Mennyiségtől a megengedett eltérést meghaladó mértékben elmarad (Alulvételezés) vagy túllépi azt (Túlvételezés). Alulvételezés esetén az Eladó hibájából nem teljesült átvétellel az eltérést csökkenteni kell.

6.3. A Szerződött Minimum Mennyiséget csökkenteni kell a Minőségi hiba miatt elutasított földgázmennyiséggel, illetve a 15.2. pontban felsorolt esetek miatt át nem adott vagy át nem vett mennyiséggel.

6.4. A Vevő által lekötött 1. sz. melléklet szerinti órai teljesítmény 2012. január 15.-ig benyújtott éves igény bejelentés alapján módosítható a soron következő Gázév vonatkozásában. Ilyen esetben Eladó a szolgáltatás díját a módosított teljesítmény lekötésnek megfelelően jogosult egyoldalúan hozzáigazítani, amelyről Vevőt haladéktalanul írásban értesíti. A szerződött teljesítmény módosítására egyebekben – ideértve a Gázév vonatkozásában történő módosítást is – kizárólag a Felek közös megegyezésével kerülhet sor, különös figyelemmel a Kbt. 303.§-ára is.

6.5. Vevő vállalja, hogy a Szerződés hatálya alatt a Felek által meghatározott minőség, teljesítmény és ütemezés szerint rendelkezésére bocsátott földgázt a Szerződésben foglalt feltételekkel az Átadási Ponton átveszi és annak ellenértékét Eladó részére maradéktalanul és határidőben megfizeti.

## **7. A földgáz minőségi jellemzői, a minőség mérése**

7.1. A Vevő részére átadott földgáz minősége megfelel az MSZ 1648:2000 sz. szabvány előírásainak, a 2H jelű gázcsoportra vonatkozóan. A földgáz szagosított formában kerül átadásra a Vevőnek.

A Kbt. rendelkezésével összhangban, ha a szabványban a Szerződés időtartama alatt változik a következők be, a Felek jóhiszemű tárgyalásokat folytatnak az új összetételű szabványos földgáz felhasználhatóságáról. Amennyiben az összetétel változását követően a földgáz Vevő számára részben vagy egészben bizonyítottan nem felhasználható, Felek kötelesek az 1. számú mellékletben meghatározott földgázmennyiségeket megfelelően módosítani, illetve a Szerződéssel kapcsolatban egymással elszámolni és a Szerződést megszüntetni. Amennyiben Felek a Szerződést módosítják vagy megszüntetik, ezzel összefüggésben egyik Fél sem jogosult a másik Féllel szemben kártérítést vagy más hasonló igényt érvényesíteni.

A szerződött fűtőérték:  $34,0 \text{ MJ/gnm}^3$ .

A napi átlagfűtőérték értékének ingadozása nem lehet több a szabvány szerinti fűtőérték ( $34,00 \text{ MJ/gnm}^3$ )  $\pm 5\%$ -os sávjánál, kivéve a gázátadó állomáson fellépő nem normál üzemmenet, az üzemzavar, a 14. pont szerint megfelelő időben előre jelzett karbantartási munka vagy a Vis Maior esetét.

Minőségi hibának tekintendő, ha a földgáz fűtőértéke a megengedett eltérés mértékén kívül esik.

A földgáz átadási pontokon történő átadása Vevőnek kis-/növelt kis-/közép-/nagy közép-/nagy nyomáson történik az 1. számú mellékletben foglaltak szerint.

Minőségi hibának számít, ha a földgáz nyomása a minimum érték alá csökken, kivéve a megfelelő időben előre jelzett karbantartási munka, a gázátadó állomáson fellépő nem normál üzemmenet, vagy a Vis Maior esetét.

## **7.2. Minőségmérés**

A földgáz minőségi paraméterei alatt az összetevőinek koncentrációja, relatív sűrűsége, fűtőértéke, égéshője, Wobbe száma valamint egyéb anyagok (S, SH szennyeződések), illetve nyomása értendő.

Az ellátórendszerbe betáplált földgáz minőségi jellemzőinek biztosításáért a Földgázszállítói Engedélyes a felelős. A Földgázszállítói Engedélyes által szolgáltatott minőségi jellemzőket a Felek a jelen Szerződés szerinti elszámolásukhoz elfogadják.

A minőségi paramétereknek nem megfelelő minőségű földgáz esetében a Felek a 7.3. pont szerint járnak el. Amennyiben a Vevő a felajánlott, eltérő minőségű földgázt elfogadja (ideértve azt is, ha a földgázt a 7.3. pont rendelkezései szerint elfogadottnak kell tekinteni), úgy a Felek e tekintetben irányadó jogait és kötelezettségeiket külön megállapodásban rögzítik. E külön megállapodás megkötését a Kbt. rendelkezésével összhangban bármelyik Fél jogosult kezdeményezni.

### 7.3. Minőségi kifogás eljárásrendje

7.3.1 Ha a földgáz minőségi paraméterei igazoltan nem elégték ki a jelen Szerződésben rögzített minőséget (specifikáción kívüli földgáz), akkor az Eladó annak tudomására jutását követően haladéktalanul köteles a specifikációtól való eltérés várható, vagy bekövetkezett mértékéről a Vevőt írásban értesíteni.

7.3.2 Ha az eltérő minőségű földgázzal Vevő más módon szerez tudomást, a minőségi adatokkal szemben kizárólag írásban emelhet kifogást az Eladó felé azzal, hogy az elszámolás alapját érintő földgázminőségi reklamáció akkor lehet megalapozott, ha a Vevő az észlelt minőségi hibát haladéktalanul, de legkésőbb a tudomásszerzést követő 4 órán belül bejelentette. A minőségi kifogás minden egyéb esetben megalapozatlannak minősül.

Eladó a Vevő bejelentését követően haladéktalanul megkezdi a minőségi reklamáció kivizsgálását, amelynek során a Földgázszállítói Engedélyes felé kizárólag Eladó jogosult eljárni. Eladó a vizsgálat eredményéről a Vevőt 30 napon belül tájékoztatja.

A joghatással járó minőségi adatok meghatározásának megengedett eltérése az MKEH vagy a bevizsgálásra engedéllyel rendelkező akkreditált szervezet által végzett ellenőrző méréshez viszonyítva legfeljebb  $\pm 1\%$  lehet.

7.3.3 Ha a kifogásolt földgázból a Felek közösen, a vonatkozó műszaki előírások (földgáz mintavételi irányelvek) szerint vett mintával rendelkeznek, akkor annak vizsgálatáról a Felek egyeztetnek. Megegyezés hiányában a mintát az MKEH-ba kell szállítani döntő vizsgálat céljából.

7.3.4 Ha az Eladó a minőségi reklamációt nem ismeri el, de a Vevő a földgázból mintával nem rendelkezik, az Eladó a rendelkezésére álló dokumentumok alapján igazolja a kifogásolt időszak tényleges földgáz minőségét.

Ennek sikertelensége esetén a Felek a megegyezést szakértők, illetve az MKEH bevonásával kísérlik meg.

7.3.5 A Vevő az Eladó eltérő minőségű földgázra vonatkozó értesítését, vagy az egyéb módon tudomására jutott minőségváltozást követően – a minőségi vizsgálat lefolytatásától függetlenül – igényelheti a földgáz átadásának szüneteltetését. Abban az esetben, ha az átadott földgáz minősége eltér a Szerződésben meghatározott minőségtől, azonban a Vevő az erről való tudomásszerzést követő két (2) munkanapon belül nem emelt kifogást a földgáz átadása ellen, akkor azt úgy kell tekinteni, hogy Vevő az eltérő minőségű földgázt elfogadta. Ebben az esetben a 7.2. pontban foglaltak az irányadók.

7.3.6 Vevő minőségi kifogásának megalapozottsága esetén Eladó a szükséges korrekcióról intézkedik, illetve Vevő jogosult a jelen Szerződésben rögzített jogkövetkezményeket érvényesíteni Eladóval szemben.

Amennyiben Vevő minőségi kifogását Eladó nem tartja megalapozottnak, Vevő kifogását elutasítja és a földgáz értékesítést a jelen Szerződés rendelkezései szerint folytatja. Amennyiben Vevő a földgáz átadásának szüneteltetését kérte, ennek következményeire kizárólag Vevő felel. Ha Vevő az elutasítással nem ért egyet, a 21.5. pont szerint jogvitát kezdeményezhet.

7.3.7 Amennyiben a földgáz minősége az Eladónak fel nem róható okok miatt változik meg, szerződésszegés nem következik be, de a Vevő jogosult a minőségi hibás földgáz átvételének visszautasítására.

Ha az Eladó a Vevő szerződésszerű ellátása érdekében a szerződöttől eltérő minőségi paraméterekkel rendelkező földgázt kíván átadni, vagy a szerződött minőségi feltételeknek nem tud eleget tenni, jogában áll szerződésmódosítást kezdeményeznie, amely a részmennyiségekre is vonatkozhat. Eladó ez esetben bizonyítani köteles, hogy az új feltételek a Vevőnek semmilyen módon nem okoznak hátrányt.

7.4. A földgázellátás folyamatos fenntartása és biztonsága érdekében az Eladónak jogában áll előzetes bejelentés nélkül a szerződöttől eltérő, de a szabványos feltételeknek megfelelő földgázt biztosítani a Vevő egyidejű írásbeli tájékoztatása mellett. Eladónak tájékoztatnia kell Vevőt az ilyen eltérő minőségű földgáz átadásának várható időtartamáról. Ha a várható időtartam a 10 napot meghaladja, Felek kötelesek haladéktalanul egyeztetni a Szerződésben rögzített vételár szolgáltatáshoz való hozzáigazításáról.

## 8. A földgázmennyiség mérése

A mennyiségmérés és kiértékelés az idevonatkozó MSZ ISO szabványok szerint történik. Az átadott földgáz mennyiségének és minőségének mérése és kiértékelése a mérésügyi törvény és az érvényes szabványok alapján, a MKEH által elfogadott vagy előírt eszközökkel és módszerekkel történik.

Az átadott gázmennyiség meghatározása a fenti műszaki előírások és az MSZ 2373 szabvány szerint 15°C és 101.325 kPa referencia körülményeken értelmezett  $\text{gm}^3$ -ben történik.

Az átadott földgáz mennyiségmérése a felhasználási helyeken lévő elszámolási mennyiségmérő műszerrel történik. A mennyiségmérés elvárható pontossága a MKEH által megállapított értéknek felel meg. A mennyiségmérő és tartozékai rendszeres mérésügyi ellenőrzéséről a mérő tulajdonosa köteles gondoskodni.

A mérő tulajdonosa biztosítja, hogy az elszámoláshoz használt mérőberendezések - a teljes mérőkör minden eleme (mérőszakasz és műszerek) mindenkor kielégítik a hivatkozott szabványok és a MKEH előírásait (teljes körűen vizsgált mérőkör). Az elszámoló mérőműszerek meghibásodása esetén a Vevő MKEH előírásait kielégítő mérőműszereit kell alkalmazni elszámolásra. Amennyiben a Vevő részére átadott gázmennyiség mérésére szolgáló elszámoló mérőrendszer meghibásodik vagy nem vizsgált és nem áll rendelkezésre helyettesítő mérő, akkor az érintett időszakra vonatkozóan a gázmennyiség elszámolása az Elosztói Engedélyes üzletszabályzata alapján történik.

A Vevő az Elosztói Engedélyes tulajdonában lévő elszámoló mérőrendszert, ill. a mérőrendszer elemeit az Eladó üzletszabályzatában foglaltak szerint ellenőrizheti. Ha a rendkívüli ellenőrzés során a mérőrendszer elemeinek hibája nem haladja meg a vizsgálati bizonyítványban megengedett értéket, akkor a vizsgálat költségei a Vevőt terhelik, kivéve, ha Vevő bizonyítja, hogy a gyanúra alapos oka volt.

A Vevő az Elosztói Engedélyes tulajdonában lévő elszámolási mérőrendszer dokumentációjába, valamint az elszámolás alapját képező mennyiségi/minőségi paraméterek dokumentumaiba az Eladó üzletszabályzatában foglaltak szerint betekinthez, azokból másolatot kérhet.

Az Eladó a Vevő tulajdonában lévő elszámoló mérőrendszert, ill. a mérőrendszer elemeit az Elosztói Engedélyes és a Vevő szakembereinek jelenlétében bármikor ellenőrizheti, és a cégjegyzési joggal rendelkezők által aláírt iratban kérheti azok rendkívüli ellenőrzését. Ha a rendkívüli ellenőrzés során a mérőrendszer elemeinek hibája nem haladja meg a vizsgálati bizonyítványban megengedett értéket, akkor a vizsgálat költségei az Eladót terhelik.



Az Eladó a Vevő tulajdonában lévő elszámolási mérőrendszer dokumentációjába, valamint az elszámolás alapját képező mennyiségi/minőségi paraméterek dokumentumaiba folyamatosan betekinthez, azokból másolatot kérhet.

**Mérőleolvasás és jegyzőkönyvezés:**

Az elszámoló mérő leolvasása elektronikus távleolvasással vagy helyszíni leolvasással történik. A Vevő és az Eladó megállapodhatnak abban, hogy esetenként, előzetes értesítés mellett helyszíni, személyes mérő leolvasást tartanak.

A mérő leolvasására az Elosztói Engedélyes üzletszabályzata szerinti módon és gyakorisággal kerül sor.

Rendkívüli mérő leolvasást a másik Fél előzetes értesítése mellett bármelyik Fél kérhet.

A mérő leolvasásról jegyzőkönyv készül. A mérő leolvasását és a jegyzőkönyvkészítést, törvényben foglalt kötelezettsége alapján Elosztói Engedélyes végzi.

Ha a Vevő vagy felhatalmazottja mennyiségi vagy minőségi kifogás miatt nem írja alá a jegyzőkönyvet, akkor az Elosztói Engedélyes megbízottjának ezt a tényt rá kell vezetni a jegyzőkönyvre. Ebben az esetben az adott hónapra szerződött Havi Várható Mennyiség 100 %-nak megfelelő mennyiségről készül el és kerül kibocsátásra az (ideiglenes) elszámoló számla.

Vevő képviselője a jegyzőkönyvön kifogást emelhet a leolvasott mennyiséggel vagy az üzemi paraméterekkel kapcsolatban. A kifogás kivizsgálására az Eladó 3 munkanapon belül intézkedik. A Felek a vitatott adatokat 8 napon belül megvizsgálják, és az eredmények alapján döntenek. A korrekció alá vont időszak a hibás mérések igazolható időtartama. Ha ez nem állapítható meg, akkor az ellenőrzéstől az utolsó olyan mérésig lehet a visszamenőleges korrekciót elvégezni, melyre a Vevő észrevételt illetve reklamációt nem jelzett.

A Vevőt a mérő leolvasási jegyzőkönyv aláírásának megtagadása nem jogosítja fel az ideiglenes elszámoló számla ellenértékének visszatartására.

A vitatott adatokról lefolytatott egyeztetés lezárása után az Eladó számlahelyesbítést bocsát ki, amely az ideiglenes elszámoló számlával együtt a végleges elszámolást jelentik.

Amennyiben a gázmérő a fogyasztást a Vevő hibájából nem, vagy hibásan méri, vagy a gázmérő hitelesítési ideje lejárt, az elszámolás alapjául szolgáló földgázmennyiség meghatározása az Eladó Üzletszabályzatában, illetve az illetékes földgázelosztói engedélyes üzletszabályzatában meghatározott módon történik.

Ha az Elosztói Engedélyes a mérő leolvasását a Vevő hibájából nem tudja elvégezni, a végszámla alapját képező fogyasztásmennyiséget az Elosztói Engedélyes jogosult becsléssel megállapítani. Ha a becslést követően valós mérőállás áll rendelkezésre, a tényleges fogyasztásmennyiséget a két ismert mérőállás közötti időszakra kell felosztani, és a becslés alapján kiállított számlát elszámolni. A becslés és a becslés elszámolás részletes szabályait az Eladó és a területileg illetékes Elosztói Engedélyes üzletszabályzata tartalmazza.

A Vevő köteles a mérők helyszíni leolvasását az Eladó vagy megbízottja, illetve az Elosztói Engedélyes vagy megbízottja számára előzetesen egyeztetett időpontban lehetővé tenni. Ha a Vevő a mérő leolvasását nem teszi lehetővé vagy gátolja, az Eladó a fentiek szerint jogosult az aktuális elszámolási időszakra becsült mérőállás alapján számlát kibocsátani, mely nem mentesíti a Vevőt a fizetési kötelezettsége alól, illetve a Vevő a leolvasás időpontjáig a földgázellátásból kizárható.

## **9. A földgáz vételára**

### **9.1. A vételár összetétele**

A földgázellátásért járó díj a forgalomarányosan fizetendő Gázdíjból (GD), az RHD forgalomarányosan fizetendő díjából (RHD<sub>F</sub>) és a forgalomtól függetlenül fizetendő Kapacitás díjből (KD) áll, amely három díjelem külön-külön tételben kerül meghatározásra.

A három külön-külön meghatározott díjlem értékei az 1. sz. mellékletben rögzített mindegyik felhasználási hely tekintetében egységesen megegyeznek.

## 9.2. Gázdíj (GD):

A naptári negyedévenként USD devizában meghatározott gázdíj egységár ( $P_0$ ), havonta HUF-ban ( $GD_E$ ) történő meghatározásához az alábbi képlettel kiszámított árból kell kiindulni:

$$GD_E = P_0 * [ 0,5 * (G/G_0) + 0,5 * (F/F_0) ] * \text{Á} \quad [\text{HUF/GJ}]$$

ahol

$P_0 = 11,721$  USD/GJ (az ajánlatban megadott bázis gázdíj egységára)

**G:** A 0, 1%-os kéntartalmú gázolaj (tűzelőolaj) havi átlagárainak számtani középértéke USD-ben metrikus tonnánként, az aktuális naptári negyedévet megelőző 9 naptári hónap során. (A 0, 1%-os kéntartalmú gázolaj árait a „Platt's Oilgram Price Report tartalmazza az „European Bulk” FOB Med. Basis Italy részben. A havi jegyzésár a napi legmagasabb, ill. legalacsonyabb jegyzésekből külön-külön meghatározott havi átlagok számtani középértéke 3 tizedesre kerekítve.) Me.: USD/t.

**G<sub>0</sub>:** Referenciaérték, amely a 0, 1%-os kéntartalmú gázolaj (tűzelőolaj) 9 havi átlagára USD/t-ban, a 2009. július - 2010. március időszakban.

$$G_0 = 594,124 \text{ USD/t}$$

**F** az 1%-os kéntartalmú fűtőolaj havi átlagárainak számtani középértéke USD-ben metrikus tonnánként, az aktuális naptári negyedévet megelőző 9 naptári hónap során. (Az 1%-os kéntartalmú fűtőolaj árait a „Platt's Oilgram Price Report tartalmazza az „European Bulk” FOB Med. Basis Italy részben. A havi jegyzésár a napi legmagasabb, ill. legalacsonyabb jegyzésekből külön-külön meghatározott havi átlagok számtani középértéke 3 tizedesre kerekítve.). Me.: USD/t.

**F<sub>0</sub>:** Referenciaérték, amely az 1%-os kéntartalmú fűtőolaj 9 havi átlagára USD/t-ban, a 2009. július - 2010. március időszakban.

$$F_0 = 439,423 \text{ USD/t.}$$

**Á:** a Magyar Nemzeti Bank által a számlázott tárgyhónapra megadott HUF/USD deviza közép árfolyamok havi átlaga. ([www.mnb.hu](http://www.mnb.hu))

A gázdíj egységár kalkuláció valamennyi részeredményét 3 tizedesre kell kerekíteni.

A tárgyhavi  $GD_E$  érték kiszámítása a fentiek szerint történik. A bázis gázdíj egységár értéke USD-ben kerül megállapításra ( $P_0$ ) és egy naptári negyedévben nem változik, azonban a felhasznált földgázért kifizetendő havi gázdíj (GD) egységárának  $GD_E$  értéke az árfolyamtól (Á) függően térhet el.

A Gázdíj egységár – Eladó által a fentiek szerinti – változtatása nem minősül szerződésmódosításnak, Eladót külön értesítési kötelezettség sem terheli.

**A havonta fizetendő gázdíj számítása  $GD = GD_E * F$**   
ahol

$GD_E$  = a fenti mechanizmus alapján, a tárgyhónapra meghatározott gázdíj egységára (HUF/GJ)

$F$  = a tárgyhónap (földgáz)forgalma (GJ)

A  $GD_E$  értéke a jelen szerződéssel érintett összes felhasználási helyre, az adott tárgyhónapban megegyező.

### 9.3. Rendszerhasználati díjak (RHD)

A Vevő, a 9.2. pontban rögzített földgáz gázdíján felül – a Vevőnek, mint hozzáférésre jogosultnak közvetített szolgáltatásként - megfizeti az Eladónak a földgáznak az átadás-átvételi pontban a hatályos rendelet szerinti tarifával számolt és továbbhárított rendszerhasználat - elosztás, szállítás, tárolás (összes mobil kapacitás, összes kitérési csúskapacitás, összes betárolási csúskapacitás, összes tárolói forgalmi díjak) és szagosztás - díját (lásd: a 31/2009. (VI. 25.) KHEM rendelet és az azt módosító hatályos rendeleteket!).

Eladó a könnyebb elszámolás érdekében a különböző rendszerhasználati díjelemek különböző mértékegységű egységárait – a jelen szerződéssel érintett összes felhasználási helyre együttesen – két külön meghatározott (összevont) egységára fejezik ki:

1. a forgalomtól függő mértékben fizetendő  $RHD_F$  forgalomarányos rész egységárára ( $RHD_{FE}$ ) (HUF/GJ)
2. és a forgalomtól független, a kapacitás lekötésre kifejezett Kapacitás díj egységára ( $KD_E$ ) (HUF/m<sup>3</sup>/h/év).

A szerződéskötés időpontjában

1. az RHD forgalomarányos rész ( $RHD_F$ ) egységára  $RHD_{FE} = 115,92$  HUF/GJ, míg a
2. a Kapacitás díj (KD) egységára  $KD_E = 16.682$  HUF/m<sup>3</sup>/h/év

**A fentiek alapján havonta fizetendő RHD forgalomarányos rész díj számítása:**

$$RHD_F = RHD_{FE} * F \text{ (HUF)}$$

ahol

$RHD_{FE}$  = a tárgyhónapra meghatározott, hatályos RHD forgalomarányos rész díjának egységára (HUF/GJ)

$F$  = a tárgyhónap (földgáz)forgalma (GJ)

Az RHD forgalomarányos rész ( $RHD_F$ ) elszámolása a Gázdíjjal együtt egy számlában történik.

Az  $RHD_{FE}$  értéke a jelen szerződéssel érintett összes felhasználási helyre, az adott tárgyhónapban megegyező.

**A fentiek alapján havonta fizetendő Kapacitás díj számítása:**

$$KD = (KD_E * K) / 12 \text{ (HUF)}$$

ahol

$KD_E$  = a tárgyhónapra meghatározott, hatályos Kapacitás díj egységára (HUF/m<sup>3</sup>/h/év)

$K$  = Kapacitás lekötés, a szerződéses időszakra lekötött legnagyobb órai teljesítmény (m<sup>3</sup>/h)

A Kapacitás díj elszámolása külön számlában történik.

A  $KD_E$  értéke a jelen szerződéssel érintett összes felhasználási helyre, az adott tárgyhónapban megegyező.

Amennyiben a rendszerhasználati díjtételeket meghatározó hatósági rendelet módosul vagy a teljesítmény lekötést Felek megváltoztatják, úgy Eladó jogosult az RHD forgalomarányos rész és a Kapacitás díj egységárát a változásoknak megfelelően, a jogszabály módosítás hatályba lépésével megegyező időponttal egyoldalúan a változáshoz hozzáigazítani. Eladó köteles számíttással alátámasztani az új értékek megfelelőségét.

A változás tényéről Eladó a változásról szerzett értesülés napját követő napon, de legkésőbb a hatálybalépés napján köteles e-mailben tájékoztatni Vevő képviselőjét.

9.4. A 9.1 pontban megállapított földgázellátásért járó díj nem tartalmaz fogyasztási típusú adókat, vagy más, a jelen Szerződéshez hasonló jogügyletekhez kapcsolódó és Felek akaratától függetlenül, kötelezően alkalmazandó közterheket, költségeket, díjakat, illetékeket, illetve más hasonló díjelemeket, így különösen általános forgalmi adót (ÁFA), az energiaadó, és a jogszabályban meghatározott mértékben és időtartamban a GET 138/A§ szerinti pénzeszközt, amelyeket Eladó jogosult Vevővel szemben érvényesíteni, illetve Vevőre áthárítani a mindenkori jogi szabályozással összhangban, függetlenül attól, hogy az érintett adó vagy más közteher, költség, díj, illeték, illetve egyéb díjelem már a Szerződés megkötése előtt is létezett, vagy csak azt követően került bevezetésre. Az ilyen adók, vagy más közterhek, költségek, díjak, illetékek, egyéb díjelemek módosítása esetén Eladó jogosult a szolgáltatás díját a díjváltozásnak megfelelően, a díjmódosítás hatályba lépésével megegyező időponttal egyoldalúan módosítani, és Vevővel szemben érvényesíteni.

9.5. A Szerződésben megállapított díjak nem tartalmazzák a külön jogszabály szerinti MSZKSZ díjat, ez a számlán külön díjtételként jelenik meg. Az MSZKSZ díjnak az arra jogosult szervezet általi módosítása esetén Eladó jogosult a szolgáltatás díját a díjváltozásnak megfelelően, a díjmódosítás hatályba lépésével megegyező időponttal egyoldalúan módosítani, és Vevővel szemben érvényesíteni.

9.6. Ha a Szerződés megkötését követően a földgázellátásért járó díjnak meghatározására alkalmazott bármely index, tényező vagy referenciaérték nem áll rendelkezésre, illetve közzététele megszűnik, Eladó a Vevő egyidejű értesítése mellett jogosult azt olyan index-szel, tényezővel vagy referenciaértékkel helyettesíteni, amely a Szerződés céljának megvalósításához a legközelebb áll. Vevőnek jogában áll az Eladó által meghatározott helyettesítő index-szel, tényezővel vagy referenciaértékkel szemben kifogást emelni, amennyiben igazolja, hogy annak alkalmazása számára jelentős hátrányt okoz. Ilyen esetben Felek kötelesek egymással egyeztetni, és az alkalmazandó helyettesítő indexet, tényezőt vagy referenciaértéket közösen meghatározni. Ha az egyeztetés a kezdeményezéstől számított 30 napon belül nem vezet eredményre, bármelyik Fél kezdeményezheti a bírósági eljárás lefolytatását. A bíróság eltérő döntéséig az Eladó által meghatározott indexet, tényezőt vagy referenciaértéket kell alkalmazni.

9.7. Eladó kijelenti, hogy az általa a Szerződés alapján teljesített szolgáltatás közvetített szolgáltatást is tartalmazhat.

## 10. Fizetési feltételek

### 10.1. Elszámolás

A Felek közötti mennyiségi elszámolás alapját a Vevő részére az átadási ponton átadott földgázmennyiség, illetve az abból számított hőmennyiség képezi.

A mennyiségi elszámolás alapja a mérési helyen az elszámolási időszakra vonatkozóan  $\text{gnm}^3$ -re átszámított átadott-átvett földgázmennyiség és az elszámolási időszakra a két tizedes-jegy pontosságú átlag fűtőérték adatok szorzatával képzett energiamennyiség, MJ-ban kifejezve.

Eladó felhasználási helyenkénti részletezéssel állítja ki számláit.

A Vevő a jelen Szerződés aláírásával hozzájárulását adja ahhoz, hogy Eladó az Elosztói Engedélyestől, illetve a Rendszerirányítótól a telemechanikai rendszerből kapott, illetve a fogyasztási helyen az adattárolóból kiolvasott vagy a gázmérőn leolvasott mérési adatokat megkérje, azokat tárolja, és kijelenti, hogy ezen adatokat a Szerződés szerinti elszámolás alapjául elfogadja.

Felek – előzetes egyeztetés alapján - a telemechanikai rendszerrel fel nem szerelt gázmérővel rendelkező fogyasztási helyszínek esetében jogosultak bármikor a földgáziparban elfogadott elven működő fogyasztási profil alapú elszámolásra áttérni. Az áttérés a szerződéses elszámolást és díjakat nem módosítja.

Eladó a Vevő tényleges földgáz felhasználását a rendszerüzemeltető adatszolgáltatása alapján állapítja meg.

### 10.2. Elszámolási időszak

A Felek megállapodnak, hogy a földgázfogyasztás mennyiségi díjainak elszámolására Gázhónaponként kerül sor.

Ha a Vevő az elszámolási időszaktól eltérő időpontban helyszíni mérőleolvasást kér, úgy annak költségeit köteles külön megtéríteni.

### 10.3. A fizetés pénzneme:

A fizetés forintban történik. A tárgyhavi gázdíj forintra történő átszámítása a Magyar Nemzeti Bank által a számlázott tárgyhónapra megadott HUF/USD deviza közép árfolyamok havi átlagával történik.

### 10.4 Fizetési határidő

A Vevő köteles az átvett földgáz vételárát, illetőleg egyéb fizetési kötelezettségeit a Kbt. 305. § (1) és (3) bekezdésben előírtaknak megfelelően, az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény 36/A §-ának figyelembevételével az Eladó részére banki átutalás útján megfizetni.

A számla határidőre történő kifizetésének feltétele, hogy a számla legkésőbb a fizetési határidőt megelőző 15. naptári napon Vevő székhelyére kézbesítésre kerüljön.

A Vevő az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény (a továbbiakban: Art.) 36/A §. 2) bekezdés alapján tájékoztatja az Eladót arról, hogy a jelen szerződés, illetőleg annak teljesítése az Art. 36/A és B §-ának hatálya alá esik. A Vevő felhívja az Eladó figyelmét ezen rendelkezések maradéktalan betartására.

Amennyiben bármelyik Fél a jelen Szerződésben meghatározott valamely fizetési kötelezettségének teljesítésével késedelembe esik, a késedelem időtartamára köteles a másik Fél részére a Ptk. 301/A. § szerinti mértékű késedelmi kamatot fizetni. Vevő nem esik fizetési késedelembe, ha az Eladó nem teljesíti a díjazása iránt igénye érvényesítéséhez a jelen szerződésben és az irányadó jogszabályban előírt feltételeket.

### 10.5. Számlázás rendje

Eladó a Szerződés alapján kibocsátott számláit a mindenkor hatályos számviteli-, és adójogszabályok szerinti formában és tartalommal állítja ki.

Eladó a felhasználási helyenkénti RHD havi díjáról szóló számlát a tárgyhónapot megelőző 15 nappal állítja ki.

Eladó a felhasználási helyenkénti gázfogyasztás alapján, a gázdíjról szóló számlát a tárgyhavi leolvasást követően, az alábbi időpontok szerint állítja ki:

- 100 m<sup>3</sup>/h vagy az alatti mérőteltjesítményű felhasználási helyeknél a leolvasást követő 20 napon belül.
- 100 m<sup>3</sup>/h- feletti teljesítményekötésű felhasználási helyeknél a helyszíni kiolvasást követő 10 munkanapon belül.

#### 10.6. Számlakifogásolás

A Vevő a számlázással kapcsolatban írásban, a vonatkozó számla kézhezvételét követő hat (6) munkanapon belül jogosult kifogást előterjeszteni. A kifogásnak tartalmaznia kell a vitatott adatot, összeget, valamint a kifogás alapját képező körülményeket.

Amennyiben Vevő kifogást terjeszt elő, azt az Eladó a reklamáció, illetve a panasz kézhezvételétől számított legkésőbb hat (6) munkanapon belül elbírálja, amelynek során szükség esetén egyeztetést kezdeményez Vevővel.

Ha Vevő Eladónak a kifogásra adott választát nem tartja elfogadhatónak, köteles erről Eladót írásban, indokolással ellátva három (3) munkanapon belül értesíteni. Az értesítés kézhezvételét követően a Felek bármelyike kezdeményezheti a 21.5. pont szerinti bírósági eljárás lefolytatását.

A kifogásnak csak abban az esetben van a számla kiegyenlítésére halasztó hatálya, ha a számlában vitatott összeg nettó értéke meghaladja a vitatott számla teljes nettó összegének huszonöt százalékát.

Amennyiben a jelen Szerződés alapján mindkét Felet a másik Fél részére nem vitatott fizetési kötelezettség terhel, az egyes Felek tekintetében fennálló valamennyi fizetési kötelezettség összesítését követően, a Felek e fizetési kötelezettségeiket beszámítás útján jogosultak teljesíteni a Kbt. 306/A. § (5) bekezdése szerint.

Amennyiben a rendszerhasználati díjtételeket meghatározó hatósági rendelet módosításáról és/vagy az annak alapján megváltoztatott RHD forgalomarányos rész egységár (RHD<sub>FE</sub>) és/vagy Kapacitás díj egységár (KD<sub>E</sub>) eredő új értékéről az Eladó nem tájékoztatja Vevőt a változtatást már tartalmazó számla kézhez vételéig, úgy Vevő jogosult a számla visszaküldésére.

### 11. Teljesítési biztosíték

#### 11.1. Vevő részéről:

Az Eladó abban az esetben, ha a Vevő által nem kifogásolt, számlában rögzített, esedékessé vált díjat, díjrészletet, felszólítás ellenére sem fizeti meg, jogosult fizetési igényét az erre vonatkozó külön felhatalmazó nyilatkozat alapján beszedési megbízással érvényesíteni. A beszedési megbízáshoz a számla és annak igazolása szükséges, hogy a fizetési határidő eredménytelenül telt el. Vevő a hivatkozott felhatalmazó nyilatkozat kiadására jelen szerződés aláírásával kötelezettséget vállal.

#### 11.2. Eladó részéről:

Eladó a Szerződés aláírásának napjáig köteles teljesítési biztosítékot nyújtani a Kbt. 53 § (6) bekezdésének a) pontja alapján, a Vevő bankszámlájára történő befizetéssel, vagy bankgarancia biztosításával, vagy biztosítási szerződés alapján kiállított – készfizető kezességvállalást tartalmazó – kötelezvény formájában, 3.000.000,- HUF (hárommillió forint) összegben. Eladó köteles a teljesítési biztosíték teljes összegének rendelkezésre állását a szerződés teljes időtartama alatt biztosítani. Vevő jogosult a teljesítési biztosíték terhére érvényesíteni Eladóval szembeni kötbér és kártérítési követeléseit, amennyiben Eladó kötbérfizetési vagy kártérítési kötelezettségének felszólítás ellenére sem tesz eleget.

## 12. Nominálás

Vevő felhatalmazza Eladót, hogy a 100 m<sup>3</sup>/h feletti teljesítményekötésű felhasználási helyeken az Elosztói Engedélyes számára történő napi és heti fogyasztói igénybejelentést helyette megtegye, amelynek alapján Eladó köteles Vevő nominálási kötelezettségeinek elvégzésére.

Vevő mentesül az Eladó által vétett Igénybejelentési Hiba következményeitől.

Vevő tudomásul veszi, hogy a rendszeregyensúly fenntartása érdekében az Elosztói Engedélyes közvetlenül vagy Eladó útján felszólíthatja, hogy a vételezés csökkentéséről gondoskodjon, illetve a felszólítást követően a szolgáltatást részben vagy egészben korlátozhatja.

## 13. Korlátozás

13.1. Földgázellátási zavar vagy földgázellátási válsághelyzet miatt szükségessé vált felhasználás korlátozást a Rendszerirányító rendeli el és irányítja, annak végrehajtásáról a Rendszerirányító, a Földgázszállítói-, Földgáztárolói- és Elosztói Engedélyes a Magyar Energia Hivatal által a korlátozható kategóriába tartozó felhasználói körben meghatározott korlátozási sorrendben, a szükséges legkisebb mértékben és időtartamban köteles gondoskodni. A jogszabályban előírtaknak megfelelően, a fentiek szerint elrendelt felhasználói korlátozás minden esetben a szolgáltatás jogszerű megtagadásának minősül. Ebben az esetben a Vevőnek az eszerint rendelkezésre álló teljesítmény alapján kell fogyasztói igénybejelentését kialakítania.

13.2. A megszakítható módon lekötött teljesítmény mértékéig a Vevő felhasználásának megszakítása nem minősül korlátozásnak.

13.3. A Vevő korlátozás elrendelése esetén köteles a Rendszerirányító, a Földgázszállítói-, Földgáztárolói valamint az Elosztói Engedélyes utasításait végrehajtani, és az ebből fakadó terheket jogszabályban meghatározott módon viselni, kivéve, ha Vevő a jogszabályi rendelkezések alapján nem korlátozható felhasználónak minősül.

13.4. A Vevő által lekötött földgázteljesítmény korlátozási besorolását, valamint a korlátozásra vonatkozó részletes szabályokat a 2. számú melléklet tartalmazza.

## 14. A gázszállítás szüneteltetése, megtagadása

14.1. A Vevő tudomásul veszi, hogy a szolgáltatás az Elosztói Engedélyes illetve Földgázszállítói Engedélyes érdekkörében felmerülő okokból szüneteltethető ha:

- az elosztó vezeték karbantartása, felújítása, átalakítása, hibaelhárítása, cseréje más módon nem végezhető el,

- új felhasználó bekapcsolása azt szükségessé teszi,

- a csatlakozóvezeték és a felhasználói berendezések külön jogszabályban meghatározott ellenőrzésének elvégzését igazoló dokumentumot a Vevő nem tudja az Elosztói Engedélyes kérésére felmutatni és az Elosztói Engedélyes bizonyítja, hogy a csatlakozóvezeték és a felhasználói berendezés nem felel meg a biztonságossági követelményeknek.

Az Elosztói-, illetve Földgázszállítói Engedélyes a szüneteltetés kezdő időpontját és előrelátható időtartamát, valamint a szükséges biztonsági intézkedéseket legalább 15 nappal korábban az Eladó, valamint a helyileg szokásos módon a Vevő tudomására hozza. Ha a szüneteltetés időpontja, időtartama változik, erről az Eladót és a Vevőt a fentiek szerint értesíti. A szüneteltetésről az Eladó is – a tudomására jutást követően haladéktalanul – tájékoztatja a Vevőt.

A fent jelzett tájékoztatás teljesítése esetén az elosztási kapacitás időszakos csökkentése vagy az elosztás időszakos szüneteltetése az Eladó részéről nem minősül szerződésszegésnek.

14.2. Az Elosztói Engedélyes az élet- és vagyonbiztonság, valamint a földgázellátás folyamatosságának veszélyeztetettsége esetén a földgázellátást – előzetes értesítés nélkül is – szüneteltetni köteles.

14.3. A szolgáltatás szüneteltetésére, illetve megtagadására a jelen Szerződésben meghatározott esetekben Eladó kezdeményezésére is sor kerülhet, amely esetben az Elosztói Engedélyes a szolgáltatásból történő kizárást a kezdeményezés jogszerűségének vizsgálata nélkül végrehajtja.

14.4. A Vevő tudomásul veszi, hogy a szolgáltatást az Elosztói Engedélyes az üzletszabályzatában meghatározott esetekben megtagadhatja, így különösen, ha:

Vevő a csatlakozóvezeték, a felhasználói berendezést az életre, a testi épségre, az egészségre vagy a vagyonbiztonságra veszélyes módon használja,

a) Vevő a nyomás alatti szállító- és elosztóvezeték vagy a csatlakozóvezeték megbontja, továbbá, amennyiben Vevő vagy a megbízásából eljáró, gázszerelőnek nem minősülő személy a fogyasztói vezeték megbontja,

b) Vevő a csatlakozási vagy kapacitás lekötési szerződésben megállapított lényeges kötelezettségének az Elosztói Engedélyes vagy Eladó írásbeli felszólítása ellenére nem tett eleget, különösen, ha

ba) a nyomásszabályozó vagy a gázmérő működését befolyásolja,

bb) a nyomásszabályozó vagy a gázmérő ellenőrzését, illetve a mérő leolvasását az Elosztói Engedélyes vagy megbízottja részére nem teszi lehetővé,

bc) a szerződésben meghatározott felhasználási helyen kívüli területre vezet át földgázt,

bd) a fogyasztáskorlátozási - illetve megszakítható felhasználó esetén a megszakítási - rendelkezéseknek nem tett eleget,

c) Vevő a gázmérőt szándékosan vagy gondatlanul megrongálja, a gázmérőn, a gázmérő ki- és belépő pontján, a kerülővezeték elzáróján, vagy a csatlakozóvezeték egyéb pontjain elhelyezett zárópecsétet (plombát) eltávolítja, illetőleg ezek sérülését, hiányát az Elosztói Engedélyesnek vagy Eladónak nem jelenti be.

14.5. A szolgáltatás részben is megtagadható, ha olyan veszélyhelyzet keletkezik, amely a Vevőre, vagy a felhasználási helyén kívüli más személyek életére, vagy vagyonbiztonságára veszélyt jelent (pl. égéstermék elvezető rendszer hibája). Ilyen esetekben a Vevő köteles lehetővé tenni a veszélyt jelentő gázkészüléknek a felhasználásból történő kizárását. Vevő köteles minden általa észlelt, a szolgáltatással kapcsolatos rendellenességet az Elosztói Engedélyesnek haladéktalanul bejelenteni. Helyiségen belüli gázszivárgás, gázömlés esetén Vevő köteles a veszély elhárítása érdekében (pl. szellőztetés, gázcsapok lezárása, tűzgyújtás vagy villamos berendezés bekapcsolásának mellőzése, szikraképződés megakadályozása, a veszélyeztetett környezet tájékoztatása) megtenni.

14.6. A területileg illetékes Elosztói Engedélyes a szolgáltatást kettő (2) munkanapon belül helyreállítja, ha az annak megtagadását kiváltó ok megszűnt és erről tájékoztatást kapott.

14.7. Fenti 14.1.-14.6. pontokban foglaltak bekövetkezése esetén a szerződéses földgázmennyiség rendelkezésre bocsátásának, illetőleg átvételének elmulasztása abban az esetben minősül szerződésszegésnek, ha az valamelyik Félnek felróható.

14.8. A szolgáltatás szüneteltetésére Vevő kérésére is sor kerülhet, ennek feltételeit az illetékes Elosztói Engedélyes üzletszabályzata határozza meg. Vevő kérésére való szüneteltetés esetén Vevő az Elosztói Engedélyes által Eladó felé felszámított rendszerhasználati díjat köteles Eladónak megtéríteni.



## 15. Szerződésszegés

15.1. A Felek jelen szerződésben vállalt kötelezettségeinek megszegése, így különösen a teljesítés elmulasztása, kötbér és kártérítés fizetési kötelezettséget keletkeztet, illetve a Szerződés másik Fél által történő rendkívüli felmondását alapozza meg a jelen Szerződésben foglaltak szerint.

15.2 Nem minősül szerződésszegésnek, és a Felek egyikét sem terheli felelősség, ha a földgáz átadás-átvétel csökkentésének vagy szüneteltetésének oka:

- a) Földgázellátási zavar esetén a Magyar Energia Hivatal (MEH) által jóváhagyott korlátozási sorrend és szabályozás szerint,
- b) Földgázellátási válsághelyzet I. fokozata esetén a Magyar Energia Hivatal (MEH) által jóváhagyott korlátozási sorrend és szabályozás szerint, illetve II. fokozata esetén a Magyar Köztársaság Kormánya által elrendelt intézkedéseknek megfelelően.
- c) A Rendszerirányító nem hagyta jóvá az ÜKSZ-nek megfelelően bejelentett gáz napi nominálást vagy újranominálást,
- d) a Felek működési körén kívül eső esemény következtében az átadás-átvétel feltételei megszűntek, vagy csak korlátozottan állnak fenn, a feltételek helyreállításáig (Vis Maior),
- e) Előzetesen egyeztetett tervszerű karbantartás,
- f) Az átadás vagy átvétel szerződésszerű megtagadása.

## 16. Szerződésszegés és jogkövetkezményei

A Felek a szerződésszerű teljesítés biztosítékaként kötbért kötnék ki.

A teljesítés jogszerű megtagadása, valamint előzetesen egyeztetett tervszerű karbantartás és Vis Maior esetében kötbérfizetési kötelezettség nem keletkezik. Ilyen esetben az ezzel érintett földgázmennyiséggel a Szerződött Minimum Mennyiséget csökkenteni kell. Ugyancsak csökkenteni kell a Szerződött Minimum Mennyiséget a Minőségi hiba miatt elutasított földgázmennyiséggel.

A kötbér megfizetésének esedékessége az azt kiterhelő levél keltétől számított 30 naptári nap.

A Felek az alábbiakban megjelölt szerződésszegés esetén a jelen pontban meghatározott mértékű kötbér fizetésére kötelesek. A kötbér érvényesítésének feltétele, hogy az alapjául szolgáló szerződésszegés a Félnak felróható okból következzen be.

### 16.1. Eladó kötbérfizetési kötelezettsége

#### 16.1.1. Alulszállítás esetén fizetendő kötbér

Alulszállítás esetén az Eladó kötbért köteles fizetni a Vevőnek. A kötbér alapja a szerződésszegéssel érintett földgázmennyiségnek a szerződésszegés időszakában érvényes gázdíjak számtani átlagértékével számított forint értéke. A kötbér mértéke: a kötbér alap 50%-a.

#### 16.1.2. Minőségi hibaesetén fizetendő kötbér

Minőségi hibás gáz eladása esetén az Eladó kötbért köteles fizetni a Vevőnek. A kötbér alapja: a vizsgált és megkifogásolt minta vételének napját megelőző utolsó mérési naptól a minőségi hiba megszüntetésének napjáig tartó időtartamra megállapított napi nominált mennyiség. Értéke kiszámításának módja: a tárgyhavi földgázár szorozva a kötbér-alapját képező mennyiséggel. A kötbér mértéke: a kötbéralap 25 %-a.

### 16.2. Vevő kötbérfizetési kötelezettsége

#### 16.2.1. Alulvételezés esetén fizetendő kötbér

Vevő Alulvételezés esetén kötbért köteles fizetni Eladónak. A kötbér alapja a Szerződött Minimum Mennyiség – 492.274 gnm<sup>3</sup> – és a Szerződött Minimum Mennyiségnél kevesebb, átvett földgázmennyiség különbsége, hőegyenértékre átszámolva. (GJ)

A kötbér mértéke: a kötbér alap 25%-a. (GJ)

A Vevő által fizetendő kötbér összege a kötbér mértékének és a szerződés időszakában érvényes gázdíj egységárai (GD<sub>E</sub>) havi számtani átlagértékének (HUF/GJ) szorzata. (HUF).

16.2.2. Túlvételezés esetén fizetendő kötbér

Vevő Túlvételezés esetén kötbért köteles fizetni Eladónak. A kötbér alapja a Szerződött Maximum Mennyiség – 738.411 gnm<sup>3</sup> – és a Szerződött Maximum Mennyiségnél több, átvett földgázmennyiség különbsége, hőegyenértékre átszámolva. (GJ)

A kötbér mértéke: a kötbér alap 25%-a. (GJ)

A Vevő által fizetendő kötbér összege a kötbér mértékének és a szerződés időszakában érvényes gázdíj egységárai (GD<sub>E</sub>) havi számtani átlagértékének (HUF/GJ) szorzata. (HUF).

16.3. Kártérítés

A Felek a Szerződés megszegésével egymásnak okozott igazolt károkat a kártérítés általános szabályai szerint tartoznak megfizetni. A Felek a szerződésszegéssel okozott károk megtérítését akkor is követelhetik, ha kötbérigényüket nem érvényesítették, illetőleg jogosultak a kötbért meghaladó károk megtérítésére.

Az érintett Fél a bekövetkezett kárról való tudomásszerzést követően haladéktalanul köteles a másik Felet írásban értesíteni kártérítési igényének indokolásával és hitelt érdemlő igazolásával együtt. Amennyiben a másik Fél a kár bekövetkeztét vagy felelősségét vitatja, köteles tizenöt (15) napon belül egyeztetést kezdeményezni, mely eredménytelensége esetén a 21.5. pont rendelkezései irányadók.

A Felek kijelentik és kötelezettséget vállalnak arra, hogy együttműködnek, és minden tőlük elvárható intézkedést megtesznek a Szerződéssel kapcsolatban okozott károk elhárítása és csökkentése érdekében.

## 17. Vis maior

17.1. Egyik Fél sem tartozik felelősséggel a jelen Szerződésben foglaltak nem, vagy nem szerződésszerű teljesítése esetében, ha annak oka Vis Maior. A Vis Maior fennálltára hivatkozó Fél szerződéses kötelezettségei alól olyan időtartamra és mértékben mentesül, amely során illetve amennyiben e kötelezettségek teljesítését a Vis Maior esemény megakadályozza. A Vis Maior eseményre hivatkozó Fél mentesülése esetén a mentesülés mértékéig a másik Fél is mentesül a Szerződés alapján fennálló kötelezettségeinek teljesítése alól.

17.2. Vis Maior esemény bekövetkezte esetében az arra hivatkozó Fél a lehetséges legrövidebb időn belül köteles a másik Felet értesíteni, és egyidejűleg tájékoztatni a Vis Maior várható időtartamáról és a jelen Szerződést érintő hatásáról. Köteles továbbá minden tőle elvárhatót megtenni a Vis Maior esemény megszüntetése, elhárítása, következményeinek enyhítése érdekében. A Vis Maior alapján szerződéses kötelezettségei alól mentesítést kérelmező Fél a másik Fél kérésére a Vis Maior esemény fennálltát, körülményeit hitelt érdemlő módon az annak igazolásául szolgáló dokumentumok csatolásával igazolni köteles.

17.3. A Felek rögzítik, hogy Vis Maior alatt különösen a következőket kell érteni:

- a) Háború, forradalom, sztrájk, természeti katasztrófák;
- b) A Rendszerirányító vagy a területileg illetékes rendszerüzemeltetők rendszerének bármely olyan meghibásodása, amely a Felet meggátolja abban, hogy a Szerződésben foglalt kötelezettségeit teljesítse;
- c) A Rendszerirányító vagy a területileg illetékes rendszerüzemeltető a földgáz szállítását, elosztását, átvételét a jelen Szerződésben foglaltak maradéktalan teljesülésétől függetlenül felfüggeszti.

17.4. Nem minősül Vis Maiornak a Szerződés teljesítéséhez szükséges jóváhagyások, engedélyek, felhatalmazások hiánya.

## 18. A Szerződés módosítása

Jelen szerződés és annak mellékletei csak a szerződő felek közös megegyezésével, írásos formában módosíthatók, a Kbt. 303.§-ában foglaltak figyelembevételével.

Amennyiben a Kbt. 303. §-a értelmezésének megfelelően, a Szerződés időtartama alatt jelenleg előre nem látható módon alapvetően megváltoznának azok az általános gazdasági, műszaki, jogi feltételek, amelyek mellett a jelen Szerződés rendelkezéseiben a Felek megállapodtak, és ennek következtében valamelyik Féltől a Szerződés teljesítése nem elvárható, mert a szerződő Felek kölcsönös gazdasági érdekeinek igazságos kiegyenlítése már nem teljesül, akkor az érintett Fél kérelmezheti a Szerződés megváltozott körülményeknek megfelelő módosítását.

A Felek kötelesek a Szerződés módosításának esetleges szükségességét megvizsgálni, a Szerződés módosítását kezdeményezni és a módosításban együttműködni, amennyiben a Szerződés időtartama alatt megváltoznak azon hatályos jogszabályok, melyek a Felek jogviszonyát meghatározzák.

Egyéb megállapodás hiányában a módosítást kezdeményező Fél részére a másik Félnak a javaslat megvitatására harminc (30) napon belüli határidőt kell kitűznie, vagy nyilatkoznia kell a javaslat elfogadásáról.

Nem minősül szerződésmódosításnak a szerződő Fél jelen Szerződésben meghatározott adataiban (pl. levelezési cím, számlavezető pénzügyintézet, bankszámlaszám,) bekövetkezett változás. A változással érintett Fél a változásról a másik Felet lehetőség szerint a változást megelőzően, de legkésőbb a változás bekövetkeztétől számított öt (5) napon belül írásban értesíteni köteles, melynek elmulasztásából vagy késedelmes teljesítéséből eredő károkért felel. Nem minősül szerződésmódosításnak az Elosztói Engedélyes személyének megváltozása, melyről Eladó Vevőt írásban tájékoztatni köteles.

## 19. A Szerződés megszűnése, megszüntetése

### 19.1. A Szerződés megszűnése

A jelen Szerződés megszűnik:

- a) a lejárat napján, ha a Felek nem hosszabbítják meg a Szerződést;
- b) a Felek közös megegyezése esetén a Felek megállapodásában meghatározott időpontban;
- c) ha az Eladó földgáz kereskedelmi működési engedélye bármely okból visszavonásra kerül;
- d) bármelyik Fél jogutód nélküli megszűnése esetén;
- e) valamelyik Fél által a jelen Szerződés 19.2 pontja szerint a másik Félnél intézett szerződésszerű felmondás esetén.

### 19.2. A Szerződés felmondása

Tekintettel a Szerződés határozott időtartamára, a jelen Szerződést egyoldalúan rendes felmondás útján egyik Fél sem szüntetheti meg.

Jelen Szerződést bármelyik Fél jogosult a másik Félnél címzett, indokolással ellátott rendkívüli felmondással, azonnali hatállyal megszüntetni az alábbi esetekben:

- a) Eladó részéről a földgáz átadásának jogellenes megszakítása, illetőleg indokolatlan vagy a megengedett mértéket meghaladó szüneteltetése, amennyiben az az Eladónak felróható;

- b) Amennyiben bármely Fél 60 nappal elmulasztja esedékessé vált fizetési kötelezettségének teljesítését;
- c) Amennyiben bármely Fél fizetésképtelenségét bíróság megállapítja, illetőleg valamely Fél ellen csődeljárás, felszámolási eljárás vagy végrehajtási eljárás lefolytatását a bíróság elrendeli, továbbá az érintett Fél általános fizetésképtelenségét írásban elismeri, vagy a Fél legfőbb szerve elhatározza a végelszámolással történő jogutód nélküli megszűnést.
- d) Amennyiben bármely Félnek a jelen Szerződés alapján rendelkezésre bocsátott nyilatkozatáról bebizonyosodik, hogy az valamilyen lényeges szempontból nem felel meg a valóságnak.
- e) Amennyiben bármely Fél a 17. pont szerinti Vis Maior esemény révén a jelen Szerződésben foglalt kötelezettségeinek teljesítése alól több mint harminc (30) egymást követő napig, vagy egy Gázéven belül több mint hatvan (60) napig mentesül.
- f) Amennyiben Vevő a földgázt a gázmérő működésének bármilyen módon való befolyásolásával, vagy egyéb módon szabálytalanul vételezi.

A földgáz szabálytalan vételezésének minősül különösen, ha a Vevő:

- a gázmérőn elhelyezett nyomóbélyegzővel lezárt fémmár (a továbbiakban: hatósági plomba) és az engedélyes jogi zárjának sérülését, hiányát az Eladónak vagy a rendszerüzemeltetőnek a sérülés, hiány észlelését követő kettő (2) munkanapon belül igazolt módon nem jelenti be, vagy a gázmérőn, mérési rendszeren, annak ki- és belépő pontján, a kerülővezeték elzáróján, vagy a csatlakozóvezeték egyéb pontjain elhelyezett engedélyesi jogi zárat, vagy hatósági plombát bármilyen módon megrongálják, manipulálják, eltávolítják illetve a hatósági plomba, jogi zár sérülésének körülményei a Vevő vétlenségét nem támasztják alá,
  - a gázmérőn elhelyezett hatósági plomba, engedélyesi jogi zár vagy a mérőberendezés megrongálásával a gázmérőt méretlen gáz felhasználására alkalmassá teszi,
  - a gázmérőt, vagy a mérési rendszert, nyomásszabályozót megrongálják vagy ezek megrongálásával a Vevő méretlen gázt vételez, a Vevő a földgázt a gázmérő vagy a mérési rendszer megkerülésével, működésében bármi módon befolyásolt gázmérőn, nyomásszabályozón, vagy mérési rendszeren keresztül, a kerülővezeték elzárójának indokolatlan vagy az engedélyes részére történő bejelentés nélküli bármilyen módon és mértékben történő megnyitásával, illetve egyéb szabálytalan módon vételezi,
  - a Vevő a gázmérő megkerülésével méretlen gáz vételezésére alkalmas állapotot idéz elő,
  - a szolgáltatás szüneteltetése, felfüggesztése, kikapcsolása esetén önkényes visszakapcsolással vételez,
  - a szállítóvezeték, elosztóvezeték vagy a csatlakozóvezeték megbontja, a gázmérőt vagy a mérési rendszert, vagy a nyomásszabályozót jogosulatlanul eltávolítja, továbbá amennyiben a Vevő vagy a megbízásából eljáró személy a fogyasztói vezeték megbontja, engedély nélkül átalakítja, és/vagy azon keresztül méretlenül vételez vagy a Szerződésben meghatározott felhasználási helyen kívüli területre vezet át földgázt, és azon keresztül méretlenül vételez,
  - a gázmérő nélküli fogyasztás – földgázelosztói engedélyes üzletszabályzatában meghatározott - feltételeit megszegi.
- g) Amennyiben Vevő a földgázvételezésből a (b) és az (f) szerinti okokon kívüli egyéb okból kizárásra kerül, és a kizárás alapjául szolgáló körülményt 30 napon belül nem szünteti meg.
- h) Amennyiben Eladó az adott Gázév során harmadik alkalommal a minőségi vizsgálat által igazoltan nem megfelelő minőségű, Vevő által el nem fogadott földgázt adott át Vevő részére.

i) Amennyiben Eladó vagy Vevő nem tesz eleget a teljesítési biztosíték rendelkezésre bocsátására vonatkozó kötelezettségének.

A másik fél bármelyik fenti lényeges szerződésszegésére alapított felmondási jog azt követően gyakorolható, ha a szerződésszegő fél az arra vonatkozó írásbeli felszólítás kézhez vételétől számított legkésőbb tizenöt (15) napon belül sem tesz eleget lényeges kötelezettségének. Nincs szükség előzetes írásbeli felszólításra a felmondási jog gyakorlásához a (c), (d), (e) és (h) pontban meghatározott esetekben.

## 20. Együttműködés, kapcsolattartás

A Felek megállapodnak, hogy a jelen Szerződéssel kapcsolatos jogaik gyakorlása és kötelezettségeik teljesítése során mindenkor egymással együttműködve, kölcsönös egyeztetés alapján járnak el.

A Felek a jelen Szerződés hatályba lépését követően bekövetkező, személyüket, jogállásukat, illetőleg a Szerződés teljesítését érintő minden változásról a másik Felet haladéktalanul írásban értesítik. E kötelezettség elmulasztásából eredő minden kár a mulasztó Felet terheli.

A Szerződéssel kapcsolatos általános kérdésekben kapcsolattartásra jogosult:

név:	Vevő részéről Illyés Domokos	Eladó részéről Sánta Melinda
beosztás:	főosztályvezető	ügyfélkapcsolati menedzser
cím:	1097 Budapest, Gyáli út 2-6.	1081 Budapest, II. János Pál pápa tér 20.
tel.:	476-1361	20/778-0480
fax:	216-8473	477-1225
e-mail.	beruhazas@oth.antsz.hu	santa.melinda@fogaz.hu

Szerződéssel kapcsolatos operatív kérdésekben:

név:	Vevő részéről Illyés Domokos	Eladó részéről Sánta Melinda
beosztás:	főosztályvezető	ügyfélkapcsolati menedzser
cím:	1097 Budapest, Gyáli út 2-6.	1081 Budapest, II. János Pál pápa tér 20.
tel.:	476-1361	20/778-0480
fax:	216-8473	477-1225
e-mail.	beruhazas@oth.antsz.hu	santa.melinda@fogaz.hu

Számlázással kapcsolatos kérdésekben:

név:	Vevő részéről Illyés Domokos	Eladó részéről Nagyfogyasztói Ügyfélszolgálat
beosztás:	főosztályvezető	
cím:	1097 Budapest, Gyáli út 2-6.	1081 Budapest, II. János Pál pápa tér 20.
tel.:	476-1361	40/454-454
fax:	216-8473	482-1758
e-mail.	beruhazas@oth.antsz.hu	uzletiugyfelek@fogaz.hu

Korlátozással kapcsolatos kérdésekben:

Vevő részéről  
név: Illyés Domokos  
beosztás: főosztályvezető  
cím: 1097 Budapest, Gyáli út 2-6.

tel.: 476-1361  
fax: 216-8473  
e-mail: beruhazas@oth.antsz.hu

Eladó részéről  
Diszpécser Szolgálat

1081 Budapest, II. János Pál  
pápa tér 20.  
477-1300  
477-1383  
diszpecser@fogaz.hu

A Felek a kapcsolattartásra a fentebb jelzett személyek helyett bármikor más személyeket jelölhetnek meg, melyről a másik Felet a változást megelőző két (2) munkanappal írásban értesíteni kötelesek.

Minden, a jelen szerződés keretében a felek által egymásnak küldött értesítésnek írott formában (ajánlott levélben, telefaxon, e-mailben) kell történnie. Ezen értesítésnek a hatálya a címzett általi vételkor, illetve neki történő kézbesítéskor áll be. A felek közötti levelezés nyelve magyar.

A kézbesítés időpontja személyes kézbesítés esetén az átvétel napja, tértivevényes ajánlott küldemény esetén a tértivevényen feltüntetett időpont, telefax esetén - ha az adatátvitel a címzett ideje szerint munkanapon 15.00 óra előtt történik - a sikeres adatátvitel visszaigazolásául szolgáló dokumentum kézhezvételének időpontja a továbbítás napján, illetve egyéb esetben a címzett ideje szerint a továbbítást követő első munkanap 8.00 órakor, e-mail üzenet esetén - ha az a címzett ideje szerint munkanapon 15.00 óra előtt megérkezik - az üzenet címzett Félhez való megérkezésének időpontja a továbbítás napján, illetve egyéb esetben a címzett ideje szerint a továbbítást követő első munkanap 8.00 órakor.

Az ajánlott levelet legkésőbb a feladástól számított ötödik munkanapon kézbesítettnek kell tekinteni, kivéve, ha tértivevénnyel küldték és a tértivevény ettől eltérő időpontot igazol.

Felek kötelesek gondoskodni arról, hogy e-mail-ben történő értesítés esetén a címzett Fél levelező rendszere automatikus visszaigazolást küldjön az e-mail üzenet címzett számítógépén történő megjelenítéséről, illetve annak időpontjáról, amennyiben azt az e-mail üzenetet küldő Fél kezdeményezte. Ha a visszaigazolást a küldő Fél kezdeményezte, azonban visszaigazolás nem érkezik, az e-mail üzenetet az elküldést követő 2. munkanapon kézbesítettnek kell tekinteni. A címzett Szerződésben meghatározott címére elektronikus úton történő kézbesítésnél a feladó nem vizsgálja a címzett hozzáférési jogosultságát, ez kizárólag a címzett felelősségi körébe tartozik.

A jelen Szerződésben foglalt lényeges kötelezettségek teljesítésével kapcsolatos értesítések kizárólag személyes kézbesítés útján, tértivevénnyel kísért ajánlott levélben, telefaxon, vagy minősített elektronikus aláírással ellátott e-mail-ben történhetnek.

## 21. Egyéb rendelkezések

### 21.1. Adatvédelem

A Vevő a jelen Szerződés aláírásával hozzájárul ahhoz, hogy a Szerződésben általa megadott, továbbá a Szerződés teljesítésével összefüggésben szükségszerűen az Eladó tudomására jutó adatait az Eladó vagy megbízottja a Szerződés teljesítése céljából, a Szerződés hatálya, illetve az azzal összefüggő esetleges igényérvényesítés időtartama alatt kezelje.

Eladó a földgáz kereskedelmi tevékenységével kapcsolatban tudomására jutott információkat és adatokat a hatályos jogszabályok előírásainak megfelelően bizalmasan kezeli és minden tőle elvárhatóat megtesz a Vevő adatainak védelméért.

A Vevő a jelen Szerződés aláírásával hozzájárul ahhoz, hogy fentebb jelzett adatait az Eladó a megbízottja részére továbbítsa, melyről a Vevőt írásban tájékoztatja.

A Vevő adatai a szükséges mértékig átadhatóak:

- a) az adatkezelő megbízása alapján a szerződés megkötését, a leolvasást, a számlázást, a kézbesítést, a díjfizetések és követelések kezelését, a forgalmazás kezelését, a felhasználási helyek műszaki kivitelezését, felülvizsgálatát, ellenőrzését, kikapcsolását, illetőleg az ügyfélszolgálati tevékenységet végző természetes személynek és gazdálkodó szervezetnek,
- b) a számlázási és forgalmazási jogviták rendezésére jogszabály alapján jogosult szervezetek részére,
- c) a Magyar Energia Hivatalnak
- d) a nemzetbiztonság, a honvédelem és a közbiztonság védelme, a közbiztonság bűncselekmények üldözése céljából az arra hatáskörrel rendelkező nemzetbiztonsági szerveknek, nyomozó hatóságoknak, az ügyészségnek, valamint a bíróságnak
- e) a bírósági végrehajtásról szóló törvény előírásai szerint a végrehajtónak.

#### 21.2. Átruházás

Egyik Fél sem ruházhatja át, vagy adhatja tovább a jelen Szerződésben rögzített jogait és kötelezettségeit harmadik félre, az egymással szembeni elismert pénzköveteléseik engedményezése kivételével.

#### 21.3. Érvénytelenség

A Felek megállapodnak, hogy a jelen Szerződés valamely rendelkezésének érvénytelensége a többi rendelkezés érvényességét nem érinti, kivéve, ha az érvénytelen rendelkezés nélkül a Szerződést a Felek nem kötötték volna meg. Ez esetben a Felek az érvénytelen rendelkezést olyan rendelkezéssel helyettesítik, mely annak céljához a legközelebb áll.

#### 21.4. Irányadó jog

Felek kijelentik, hogy a jelen Szerződésben nem, vagy eltérően nem szabályozott kérdésekben a földgázellátásról szóló 2008. évi XL. törvény és az annak végrehajtásáról szóló 19/2009 (I.30.) Korm. Rendelet és az egyéb földgázipari jogszabályok, az Eladó mindenkor hatályos Földgáz kereskedelmi Üzletszabályzata, a területileg illetékes Elosztói Engedélyes üzletszabályzata, az Üzemi és Kereskedelmi Szabályzat, a Polgári Törvénykönyv és a hatályos egyéb magyar jogszabályok irányadók.

#### 21.5. Jogviták

Felek megállapodnak, hogy a jelen Szerződéssel, annak megszegése, megszűnése, érvényessége vagy értelmezése kapcsán esetlegesen felmerülő minden vitás kérdést békés úton rendeznek.

Amennyiben a békés rendezés nem vezet eredményre, a Felek a hatáskörrel és illetékességgel rendelkező bírósághoz fordulnak.

#### 21.6. Titoktartás

21.6.1 A Felek kötelezettséget vállalnak, hogy a Szerződés rendelkezéseit, valamint a Szerződés előkészítése, vagy teljesítése során a másik Féllel, illetőleg a másik Fél üzleti partnereivel kapcsolatban tudomásukra jutott információkat, üzleti titkot – összhangban a Kbt. 73. §-ában foglaltakkal – időbeli korlátozás nélkül titokban tartják és bizalmasan kezelik, azokat harmadik személyek számára semmilyen formában nem teszik hozzáférhetővé, továbbá a tudomásukra jutott információkat kizárólag a jelen Szerződés teljesítéséhez szükséges mértékben használják fel.

Ezen titoktartási kötelezettségvállalás kiterjed a Felek mindazon megbízottaira, vállalkozóira, gazdasági, jogi és más tanácsadóira is, akik a Szerződés előkészítésében és elkészítésében, vagy a Szerződés teljesítése során bármilyen módon közreműködtek, azzal, hogy ezen személyek magatartásáért kizárólag a Felek tartoznak felelősséggel egymás irányába.

21.6.2 A titoktartási kötelezettség alóli felmentéshez a másik Fél írásbeli, cégszerűen aláírt előzetes hozzájáruló nyilatkozata szükséges. Jogszabály kötelező rendelkezése esetén a másik Fél hozzájárulása nélkül is átadhatók a jogszabály szerinti jogosultnak mindazon adatok és információk, amelyek a jogszabály által előírt kötelezettség teljesítéséhez feltétlenül szükségesek azzal, hogy az információ átadásáról a másik Felet egyidejűleg írásban tájékoztatni kell.

E körbe tartozó adatok és információk különösen:

- a.) a Rendszerirányító, a Magyar Energia Hivatal, illetőleg a területileg illetékes Elosztói Engedélyes részére a jelen Szerződés teljesítésével összefüggésben jogszabály, illetőleg iparági szabályzat rendelkezéseinek megfelelően átadott adatok és információk;
- b.) mindazon adatok és információk, amelynek kiadására az adott Felet jogszabály alapján illetékes bírói, kormányzati szervezet vagy más hatóság kötelezi.

21.6.3. Nem tartoznak a jelen Szerződés szerinti titoktartási kötelezettség körébe

- a.) a másik Fél előzetes írásbeli hozzájárulásával nyilvánosságra hozott információk;
- b.) bárki által megismerhető, vagy a Felek által már a Szerződés előkészítésének megkezdése, illetve a Szerződés aláírása előtt is ismert információk.

Kétség esetén az információt kiadó Félnek kell bizonyítania azt, hogy az adott információ nem tartozott a jelen Szerződés szerinti titoktartási kötelezettség körébe.

21.6.4. A Felek vállalják, hogy a 21.6.1 pont szerint tudomásukra jutó információkat a Szerződés megszűnését követő legkésőbb öt (5) napon belül a másik Fél részére átadják, továbbá azokat - a vonatkozó jogszabályok és iparági szabályzatok által meghatározott kereteken belül - saját nyilvántartásukból törlik.

21.6.5. Vevő már most hozzájárulását adja ahhoz, hogy Eladó, mint ajánlattevő más felhasználók által kezdeményezett, földgázellátásra vonatkozó pályázati eljárásokban a jelen Szerződésre - a Vevő nevének, a Szerződés időtartamának, a Szerződött Mennyiségnek, valamint Vevő kapcsolattartója nevének és elérhetőségi adatainak a megjelölésével - referenciaként hivatkozhasson.

## 21.7. Adat és információszolgáltatás

21.7.1. A Vevő az alábbi adatszolgáltatásokra köteles:

- a) Rendszeres adatszolgáltatás
  - Éves igénybejelentés az Eladó által meghatározott formában.
  - A korlátozási besoroláshoz szükséges adatok megadása az Eladó által meghatározott formában.

b) Eseti adatszolgáltatás

A Vevő köteles a rendkívüli üzemzavarról az Eladót haladéktalanul írásban értesíteni. A Vevő továbbá köteles a tervezett karbantartásról, annak pontos időtartamának megjelölésével az Eladót annak tervezett időpontját 30 naptári nappal megelőzően értesíteni. Eseti adatszolgáltatásnak minősül továbbá a Vevővel vagy a felhasználási hellyel kapcsolatos minden egyéb adatszolgáltatás. Ezen belül a Vevő köteles az Eladó ezirányú írásbeli megkeresésének kézhez vételétől számított öt (5) napon belül megadni minden olyan információt és adatot, amely az Elosztói Engedélyes számára az együttműködő földgázrendszer folyamatos és biztonságos üzemeltetéséhez szükséges. Vevő köteles továbbá Eladót haladéktalanul tájékoztatni arról, amennyiben Vevő korlátozási besorolásához szolgáltatott bármely adatában változás következik be.

Eseti adatszolgáltatás teljesíthető: elektronikus levél (e-mail), telefax, levél útján.

21.7.2. Amennyiben az Eladó jogszabály, bírósági vagy hatósági határozat alapján adatszolgáltatásra köteles, és ezen adatszolgáltatás Vevőt érinti, a Vevő köteles e célból megfelelően együttműködni és Eladó által megadott határidőre az adatszolgáltatások teljesítéséhez valós adatokat szolgáltatni, mely elmulasztásának jogkövetkezményei Vevőt terhelik.



A Felek az adatszolgáltatásból és az adatok felhasználásából eredő jogait és kötelezettségeiket kötelesek jóhiszeműen gyakorolni. A szolgáltatott adatok megfelelőségéért a felelőség az adatszolgáltatót terheli.

A jelen pontban meg nem határozott egyéb eseti adatigénylés a Felek külön megállapodása alapján, az ott meghatározott módon, tartalommal, és határidővel történhet.

#### 21.8. Átláthatóság

Felek tudomásul veszik, hogy az Állami Számvevőszékről szóló 1989. évi XXXVIII. törvény 2. §-ának (9) bekezdésében foglaltak alapján az Állami Számvevőszék vizsgálhatja az államháztartás alrendszeréből finanszírozott beszerzéseket és az államháztartás alrendszereinek vagyonát érintő szerződéseket a Megrendelőnél, a megrendelő nevében vagy képviselőjében eljáró természetes személynél és jogi személynél, valamint azoknál a szerződő feleknél, akik, illetve amelyek a szerződés teljesítéséért felelősek, továbbá a szerződés teljesítésében közreműködő valamennyi gazdálkodó szervezetnél.

Felek tudomásul veszik továbbá, hogy az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. évi tv. 120/B § g pontja alapján a Kormányzati Ellenőrzési Hivatal ellenőrzési jogköre kiterjed a 120/B § a)-f) pontjával foglaltakkal összefüggésben megvalósított beszerzésekre, az ezekre kötött szerződések teljesítésének vizsgálatára, ebben a vonatkozásában azon szerződő felekre is, amelyek a szerződés teljesítéséért felelősek, vagy abban közreműködnek.

Felek végül tudomásul veszik, hogy a személyes adatok védelméről és a közérdekű adatok nyilvánosságáról rendelkező 1992. évi LXIII. tv. 19. §-a és Polgári Törvénykönyvről szóló 1959. évi IV. törvény 81. §-a alapján a szerződés tartalmáról való tájékoztatást nem lehet megtagadni üzleti titok címén.

#### 22. Nyilatkozatok

22.1. A Felek mindegyike a következő nyilatkozatot teszi és szavatolja a másik Fél felé:

- a) a magyar jogszabályok szerint érvényesen léteznek; képes és jogosult arra, hogy a jelen Szerződést megkötse és teljesítse, továbbá rendelkezik a Szerződés teljesítéséhez szükséges minden felhatalmazással, hatósági engedéllyel;
- b) nincs ellene folyamatban csődeljárás, felszámolási eljárás vagy végelszámolás, illetve ilyen eljárások megindítása nem történt meg;
- c) nincs ellene folyamatban bíróság, közigazgatási szerv vagy egyéb hatóság előtt olyan peres vagy egyéb eljárás, mely a Szerződésben foglalt teljesítését akadályozza vagy hátrányosan érinti;
- d) a jelen Szerződés szabályszerű felhatalmazással került aláírásra és a Felek érvényes és jogilag kötelező erejű kötelezettségvállalását tartalmazza, mely az abban foglalt feltételek szerint kikényszeríthető;
- e) a jelen Szerződés megkötése és teljesítése nem eredményezi az adott Fél létesítő okirata, illetőleg egyéb általa kötött megállapodás vagy okirat rendelkezéseinek megszegését.

22.2. Vevő a jelen Szerződés aláírásával kijelenti, hogy

- a.) a Szerződés 1. sz. mellékletében meghatározott Felhasználási helyekre vonatkozó korábbi földgazdálkodási szerződését a jogszabály-, illetve az érintett szerződés előírásai szerint már megszüntette, vagy olyan határidőben megszünteti - ideértve az ezzel kapcsolatos fizetési-, és egyéb kötelezettségek teljesítését is - hogy a Szerződés teljesítésére alkalmas legyen figyelemmel a Szerződés 4. pont szerinti hatályba lépésének időpontjára is;
  - b.) a jelen Szerződésben meghatározott Átadási pont vonatkozásában a területileg illetékes Elosztói Engedéllyessel a szerződött teljesítménynek megfelelő elosztói csatlakozási szerződéssel (kapacitásnyilatkozattal) rendelkezik;
- így a jelen Szerződés megkötése részéről akadályba nem ütközik.


### 23. Záró rendelkezések

Jelen szerződés 4 azonos érvényű eredeti példányban, magyar nyelven készült, melyből a felek 2-2 példányt kapnak. Jelen szerződés mellékleteként a szerződés elválaszthatatlan részét képezi a fentiekben hivatkozott 1. és 2. sz. melléklet, a szerződés alapját képező közbeszerzési eljárásban a Vevő által kibocsátott ajánlattételi felhívás és dokumentáció, valamint az Eladó által benyújtott ajánlat.

Amennyiben a fenti dokumentumok között ellentmondás áll fenn, a szerződésben foglaltak az irányadók. Ha egy adott kérdés tekintetében az ellentmondás a szerződés rendelkezéseinek alkalmazásával nem küszöbölhető ki, elsődlegesen az ajánlattételi felhívás és dokumentáció, végül az ajánlat rendelkezései alkalmazandók.

A jelen Szerződést a Felek annak elolvasását és értelmezését követően, mint akaratukkal mindenben megegyezőt jóváhagyólag aláírták.


Budapest, 2011. szeptember 16.

  
.....  
Országos Tisztifőorvosi Hivatal  
Dr. Paller Judit  
mb. országos tiszti főorvos



Fővárosi Gazdasági  
Zártkörűen Működő Részvénytársaság  
.....  
FOGÁZ Zrt.




Ellenjegyző:

  
.....  
Horváth Ervin  
mb. gazdasági főigazgató

Mellékletek:

1. számú melléklet: Lekötött mennyiségek, teljesítmények, felhasználási helyenként.
2. számú melléklet: Korlátozás

26   
 

1. számú melléklet

Előirányzat neve	Előirányzat kódja	Projekt címe	Projekt kódja	Projekt kezdési időpontja	Projekt befejezési időpontja	Projekt költségvetésének megnevezése	Projekt költségvetésének összege	Projekt költségvetésének forrásai	Projekt költségvetésének forrásainak megnevezése	Projekt költségvetésének forrásainak összege	Projekt költségvetésének forrásainak megnevezése	Projekt költségvetésének forrásainak összege			
24009046	1097	Budapest, Gyáli út 2-6.	31367 94921	400 6	450	5400	30 528	42 833	62 519	66 517	53 733	44 663	19 343	9 298	6 621
24009034	1097	Budapest, Gyáli út 2-6.	15060977	40	46		736	739	978	1 410	1 217	982	622	568	315
24009278	1097	Budapest, Gyáli út 3/a.	230691	65	65		4 325	6 282	9 115	9 653	8 231	7 334	1 435	690	391
24021051	1221	Budapest, Anna u. 5.	1000863 L011107 11310	10 100 100	125	1500	8 410	12 373	15 017	20 662	18 094	12 986	7 292	3 442	1 721

Szerződött, egyben minimum mennyiség:  
Szerződött maximum mennyiség:

*Handwritten signature*

## 2. sz. melléklet

### Korlátozás

1. A Vevő által lekötött földgázteljesítmény korlátozási besorolása:

Vevő korlátozható: IGEN / <del>NEM</del> / RÉSZBEN						
Lekötött órai teljesítmény korlátozási kategóriánkénti besorolása [M]/h / m <sup>3</sup> /h						
.... kategória	..... kategória	..... kategória	.... kategória	.... kategória	..... kategória	Összesen

Tekintettel arra, hogy Vevő vételezésének korlátozása mérgező anyagnak a szabadba kerülése révén az emberi életet vagy egészséget, továbbá a környezetet súlyosan veszélyezteti a hőmérsékleti határérték, ami alatt a káros anyagok környezetbe jutása valószínűsíthető: ..... C.

A korlátozási besoroláshoz szükséges mindennemű adatszolgáltatás Vevő kötelessége és felelőssége, azt Eladó nem vizsgálja. Vevő a korlátozási besorolásához szükséges adatokat első ízben a jelen Szerződés aláírásáig, ezt követően legkésőbb az érintett Gázév kezdetét 8 nappal megelőzően Eladó rendelkezésére bocsátja az általa megjelölt formátumban. Az összesített korlátozási besorolást a Magyar Energia Hivatal hagyja jóvá. Ennek megfelelően Felek rögzítik, hogy amennyiben a Magyar Energia Hivatal a Vevő korlátozási besorolását felülvizsgálja és módosítja, Vevőnek azt el kell fogadnia, illetve a kérdésben közvetlenül a Magyar Energia Hivatalhoz fordulhat.

Amennyiben Vevő korlátozási besorolásához szolgáltatott bármely adatában változás következik be, erről Eladót haladéktalanul írásban értesíteni köteles melynek elmulasztásából eredő mindennemű kárért felel. A korlátozási besorolás megváltozását Eladó írásban igazolja vissza Vevő felé, amely egyben a Szerződés módosítását is jelenti.

- Amennyiben Vevő teljesítménye az I-V. kategóriába került besorolásra, Vevőnek ki kell dolgoznia a korlátozás végrehajtására vonatkozó intézkedési tervét és szabályzatát, valamint annak aktualizálását legalább évenként el kell végeznie. A Vevő korlátozás végrehajtásával megbízott kapcsolattartójának adatait a szerződés 20. pontja tartalmazza.
- A korlátozási kategóriákat jogszabály határozza meg.
- Korlátozás során a jogszabály szerint meghatározott valamely kategóriára, vagy annak százalékában meghatározott gázmenyiségi hányadára rendelhető el korlátozás, a kategóriák növekvő sorrendjében úgy, hogy a következő kategória csak az alacsonyabb kategóriára már elrendelt teljes korlátozás esetén vonható korlátozás alá.
- Korlátozás esetén Eladó vagy a területileg illetékes földgázelosztói engedélyes értesíti a Vevőt közvetlenül vagy a nemzeti hírvégnyökség útján. A korlátozás elrendelése telefonon, telefaxon, elektronikus levélben, illetve a nemzeti hírvégnyökség útján történik. A korlátozási értesítés tartalmazza a korlátozás időpontjának megkezdését, a korlátozás mértékét, a korlátozás várható időtartamát.
- A Vevő a korlátozást az értesítést követően önkorlátozással haladéktalanul köteles megkezdni és a korlátozási besoroláshoz tartozó időn belül végrehajtani. A korlátozás

megszüntetéséről a Vevő telefonon, telefaxban, elektronikus levélben vagy a nemzeti hírugynökség útján kap értesítést.

7. Ha a korlátozási rendelkezést a Vevő nem, vagy nem megfelelően hajtja végre, az érintett rendszerüzemeltetői engedélyes jogosult Vevőt a korlátozás időtartamára a földgázellátásból kizárni – melynek költségeit Vevő viseli – illetve jogszabályban meghatározott esetben a vételezést fizikailag korlátozni. Emellett Vevő köteles a rendszerirányítói engedélyesnek pótdíjat fizetni, aminek összegét a korlátozás alatt megszerűtlenül vételezett földgázmennyiségnek megfelelő, a legutolsó nem korlátozott gáznapon vételre felajánlott egyensúlyozó gáz legmagasabb árának az ötvenszeres értékében kell meghatározni.
8. Ezen túlmenően a Vevő által nem az elrendelés szerint végrehajtott korlátozással más felhasználóknak, földgázipari engedélyeseknek okozott kárért a Vevőt kártérítési kötelezettség terheli, különösen ideértve a nem korlátozható felhasználóknál felmerült azon károkat, amik amiatt következtek be, hogy a kizárás más műszaki megoldás hiányában rájuk is kiterjed.
9. Az Eladó a földgázelosztói engedélyes bevonásával ellenőrizheti a korlátozás végrehajtását a Vevő Átadási pontjánál a mérő távleolvasása vagy helyszíni leolvasás alkalmazásával.
10. A korlátozás megszüntetését követően az érintett rendszerüzemeltetői engedélyes a műszaki kizárást legfeljebb 5 munkanapon belül megszünteti. A rendszerüzemeltető kizárással és a szolgáltatás visszaállításával kapcsolatos költségeit az érintett Vevő viseli.
11. Műszaki üzemzavar esetén az illetékes rendszerüzemeltető intézkedik a hiba megszüntetése iránt, ennek érdekében jogosult a szükséges intézkedéseket (ideértve a korlátozás kezdeményezését is) és az üzemzavar elhárításához szükséges cselekményeket külön engedély nélkül megtenni. A műszaki üzemzavar esetén alkalmazandó részletes szabályokat az illetékes rendszerüzemeltető üzletszabályzata tartalmazza.